Образование детей
с ограниченными возможностями здоровья и детей инвалидов

Законодательно закреплены две категории детей: дети с ограниченными возможностями здоровья (далее — ОВЗ) и дети-инвалиды ( ч.16 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; далее — Федеральный закон № 273-ФЗ). 
Образование детей с ОВЗ, в т. ч. детей-инвалидов, могут поличить:

• в дошкольных ОО — в группах компенсирующей или комбинированной направленности, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным образовательным программам;

• в группах общеразвивающей или оздоровительной направленности, где ребенок с ОВЗ обучается совместно с обучающимися без ограничений возможности здоровья по индивидуальной адаптированной образовательной программе (далее — АОП);

• медицинских организациях или на дому — для детей, нуждающихся в длительном лечении, по индивидуальным учебным планам.

Какие условия создать для обучения детей с ОВЗ и детей-инвалидов

Основанием для создания специальных условий для обучения детей с ОВЗ и инвалидностью служат нормативные требования; заключение ПМПК — для обучающихся с ОВЗ (п. 23 Положения о ПМПК); индивидуальная программа реабилитации или абилитации — для детей-инвалидов ( приложение 3 приказу Минтруда России от 31.07.2015 № 528н).
· К специальным условиям для обучения детей с ОВЗ и инвалидностью согласно с ч. 3 ст. 79 Федерального закона № 273-ФЗ относятся:

· специальные образовательные программы и методы обучения (где под специальными образовательными программами понимаются адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования одной из категории воспитанников или адаптированная образовательная программа);

· специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы;

· специальные технические средства обучения;

· услуги ассистента (помощника), который оказывает обучающимся необходимую техническую помощь;

· групповые и индивидуальные коррекционные занятия;

· доступная среда (беспрепятственный доступ в здание и на территорию и т. д.);

· сокращенное количество детей в учебной группе (классе).

Детский сад руководствуется Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам — образовательным программам дошкольного образования, утв.приказом Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1014.
Какой режим дня и какую нагрузку может установить МБДОУ для обучающихся с ОВЗ

На уровне МБДОУ детский сад № 12 «Колокольчик» для воспитанников с ОВЗ требования к режиму определяются примерной адаптированной основной образовательной программой для конкретной категории детей, в ее отсутствие — СанПиН 2.4.1.304913 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций», утв.  Постановлением Главного государственного санитарного  врача России от 15.05.2013 № 26.

